



# Zpravodaj

Obce Jablonná - Jablonná a Horní Hbity

3/2023

Vážení občané,

vítám Vás opět u dalšího vydání našeho Zpravodaje. Prožíváme hezké dny slunečného babího léta, v přípravách doháníme, co jsme nestihli v létě a začínáme se postupně připravovat na zimu. S obcí je to podobné. Máme připravený šterk na posyp komunikací, provádíme poslední sekání trávy a chystáme se na listí. Chodu úřadu se ale roční období příliš netýkají, jen snad tak, že s přelomem roku většinou nabývají účinnosti další, nové právní předpisy, které ovlivňují naši práci a mění dosud zažitá postupy. Musíme se jim přizpůsobovat tak, jak je doba přináší. Letošním úkolem bude naplnit celostátní elektronickou databázi právních předpisů našimi schválenými a platnými vyhláškami, protože nám zákon nově ukládá tento způsob jejich zpřístupnění. Také se opět mění zákon o místních poplatcích, a proto musíme prověřit soulad všech našich obecně závazných vyhlášek s těmito změnami. Další, co nás čeká, je povinný přechod na elektronickou spisovou službu. Všechny došlé nebo vytvořené a odeslané dokumenty budeme muset evidovat ne jako doposud v papírovém podacím deníku, ale ve speciální elektronické aplikaci, která bude propojená mimo jiné například s datovou schránkou obce. Veškeré dokumenty, které budou úřadu doručeny v papírové podobě budeme muset skenovat a do aplikace vkládat. Věřím, že z dlouhodobého hlediska to je krok správným směrem, ale přinese nám to zvýšené finanční náklady na programové vybavení obecního úřadu i další, snad jen přechodnou, administrativní zátěž.

Abych se ale vrátil k něčemu veselejšímu. Velkou radost mi dělá postupný pocovidový návrat veřejného života, reprezentovaný u nás obnovováním společenských a sportovních akcí. Nebudu nikoho vyzdvihovat, oni organizátoři dobře vědí, koho mám na mysli. Přeji jim čím dál větší účast spokojených návštěvníků těchto podniků.

*Ing. David Větrovský*

## Připojování k vodovodu

Připojování k vodovodu pomalu, ale jistě pokračuje. Jen připomínám, že kontaktní osobou pro instalaci vodoměrů je pan Milan Mátl (tel. 604 893 748), který je pověřen řešit i technické podmínky jejich instalace a v případě dotazů v tomto směru se na něj také můžete obrátit.

Ihned po instalaci vodoměrů budeme uzavírat smlouvy o dodávce vody, vždy mezi obcí a majitelem připojené nemovitosti. Také budeme průběžně aktualizovat smlouvy s majiteli již připojených nemovitostí na Průhoně, protože nový vodovod přešel do režimu vodovodu pro veřejnou potřebu dle zákona o vodovodech a kanalizacích a smlouvy musí být proto upraveny.

*Ing. David Větrovský*

## Hrabání listí - výzva

S nastupujícím podzimem nás opět čeká úklid obce a to především hrabání listí. Vzhledem k tomu, že v současné době máme velmi omezené lidské kapacity na tyto práce, budeme rádi za každou pomoc. Kdo by chtěl pomoci více než třeba jen u svého domu, a to s hrabáním i odvozem listí, rádi ho zaměstnáme na dohodu o provedení práce. Kontaktní telefon na mě je 724 181 372.

*Ing. David Větrovský*

## Revitalizace malého mokřadu

V září proběhla další z fází obnovy a údržby přírodní památky Jablonná – mokřad a to plánovaná revitalizace „malého mokřadu“ v prostoru nad cestou do Horních Hbit. Byla vytvořena tůň, která bude pravděpodobně pouze sezónně naplněna vodou. V průběhu léta a na podzim bude vysychat, ale s tím se počítá a pro živočichy v ní žijící to nebude problém, protože jsou vázáni na vodní prostředí jen po část roku. Revitalizaci zabezpečovala naše obec v součinnosti se Středočeským krajem, který péči o památku platí. Budeme se těšit na jaro, kdy se snad sejdeme na další z exkurzí a budeme moci sledovat, jak revitalizovaný prostor postupně ožívá.

Co se týče ryb v Jezeře (velký mokřad), tak Středočeský kraj rozhodl, že tyto budou v průběhu října nebo listopadu vyloveny hlubinným agregátem a odvezeny do kafilérie. Jsou to další starosti a náklady vynaložené z veřejných rozpočtů, které se musí vynaložit kvůli nezodpovědnému jednotlivci, který zavlkl ryby tam, kam nepatří.

*Ing. David Větrovský*

## Posvícení

Posvícení bývalo nejoblíbenějším svátkem na venkově a také v naší obci některé rodiny tento svátek stále dodržují. Víte, ale proč se posvícení slaví?

Podle legendy první posvícení slavil král Šalamoun. Po dostavbě chrámu v Jeruzalému chrám posvětil a potom každý rok vždy ve stejný den na počest vysvěcení chrámu zval své přátele na hostinu.

Posvícení se slavilo vždy ve výroční den posvěcení kostela. Bývalo jedním z nejoblíbenějších svátků venkovského lidu, oslavovalo se i ukončení polních prací. Slavilo se na podzim, tedy v době, kdy, již byl nový mák do buchet, zralé švestky na povidla, zásoba čerstvé mouky, vykrmené husy na pekáč. Na oslavy se scházely celé rodiny včetně vzdálených příbuzných, přátel a sousedů.



Posvícenských příležitostí bylo v 18. století tolik, že lidé chodili po návštěvách a zanedbávali práci. Často se radovánky protáhly i na několik dnů. To bylo zřejmě hlavním důvodem, proč císař Josef II. v roce 1787 předepsal pouze jedno posvícení v roce, a to v neděli po sv. Havlu. Od té doby se vždy třetí neděle v říjnu slavily tzv. „císařské hody“, či „Havelské posvícení“.

Lidé si však císařský dekret vyložili po svém. Netrvalo dlouho a v mnoha vesnicích se kromě povinného „císařského“ posvícení drželo i to původní „naše“. Jak jinak by se mohli sousedé navzájem navštěvovat, kdyby bylo posvícení všude ve stejný den?

Asi nějak podobně vzniklo i naše jablonské posvícení, které si připomínáme na svátek svatého Václava.

A na závěr známý popěvek:

*„To je zlaté posvícení, to je zlatá neděle,  
máme maso a zas maso, k tomu kousek pečeně.“*

*Mgr. Petr Fejt*

## Vítání občánků

Letošní rok byl na vítání občánků hojný. Při slavnostním obřadu, který proběhl v klubovně v Jablonné, jsme uvedli do života obce pět nových občánků. Malé děti oficiálně přivítal pan starosta společně se zastupitelkou paní Veronikou Vackovou a na památku předal symbolický pamětní list a medaili. Rodiče pro své ratolesti také obdrželi finanční příspěvek a maminky květinu. Krásné vzpomínky pro nás na svých fotografiích zachytil

pan Martin Andrlé z Horních, kterému tímto děkuji a také děkuji všem přítomným za jejich účast a našim novým občánkům přeji hodně zdraví a radosti ze života.

*Mgr. Lenka Svobodová*

## Hasičská soutěž „O pohár starosty aneb Poslední stříkání“

Pět let trvalo, než se opět našel někdo, kdo by uspořádal naši tradiční hasičskou soutěž „O pohár starosty aneb Poslední stříkání“. Tím, kdo již nějakou dobu dává dohromady tým, stará se o hasičskou techniku a je tahounem celého sboru aktivních hasičů je Petr Dohnalík. Společně s Lenkou Ladrovou svým zápallem pro věc a láskou k tomuto sportu dokázali sestavit nejen mužské, ale také ženské družstvo. Tito aktivní hasiči poctivě trénují a ladí techniku již několik čtvrtěčních večerů na našem hřišti, o čemž vypovídají i jejich úspěchy na soutěžích, kterých se v okolí zúčastňují. A o kom je tedy řeč – Patrik Ladra, Štěpán Hoffman, Radek Maděránek, Miroslav Maděránek, Ondřej Vacek, Ondřej Coufal, Tereza Dohnalíková, Lenka Ladrová, Petra Kšandová, Jana Dohnalíková, Pavlína Coufalová, Kateřina Vladyková a Blanka Maděránková.



A proto se rozhodli uspořádat soutěž i na domácím hřišti. Jejich pozvání přijaly sbory dobrovolných hasičů z Hvozdec, Jelenců, Dolních Hbit, Zduchovic a Luhů. Soutěžilo se v kategoriích PS12-ženy, PS12-muži, PS8. A tady jsou výsledky:

PS12-ženy  
1. Hvozdec  
2. Jablonná

PS12-muži  
1. Hvozdec  
2. Jablonná  
3. Jelence  
4. Dolní Hbity  
5. Luhy  
6. Zduchovice

PS8  
1. Jablonná - muži  
2. Jablonná - ženy  
3. Hvozdec - ženy  
4. Hvozdec - muži

Jak sami vidíte, právem můžeme být hrdí na naše aktivní hasiče, kteří to na domácím hřišti perfektně zvládli a obhájili hned 4 pohárové příčky, za to jim patří náš dík.

Veliký dík ovšem patří i těm, kteří se postarali v zázemí o občerstvení – Míše Fejtové, Haně Kšandové, Mirce Chánové, Pavlovi Chánovi, Věře Skuhrovcové. Nesmím zapomenout i na starostu našeho sboru pana Oldřicha Skuhrovce, který se nemalou měrou podílel na přípravách, stejně jako Petra Kšandová a pana Karla Němečka, který se skvěle postaral o moderování a ozvučení a v neposlední řadě na sponzora soutěže MOTO Centrum - Xmotostore.cz

Závěrem nezbyvá nic jiného, než našim reprezentantům popřát štěstí i při jiných soutěžích.

*Za SDH Jablonná Lenka Svobodová*

## **Obnovený turnaj v malé kopané**

Období jablonské poutě bylo před několika lety neodmyslitelně spojeno s turnajem v malé kopané. Už jsme nechtěli jen vzpomínat, a tak jsme v této době uspořádali tento kdysi tradiční turnaj. Přes velké obtíže se nám podařilo sehnat 6 týmů – Lopaty-Porr, Chataři, Sokol Dolní Hbity, SDH Nepřejov-kamarádi, Vrtáci-Vackové a Palet'áci. Turnaj proběhl velmi zdařile s tímto výsledkem:

1. Lopaty-Porr
2. Sokol Dolní Hbity
3. Chataři
4. Palet'áci
5. Vrtáci-Vackové
6. SDH Nepřejov-kamarádi

Aby si odpoledne užily i naše děti a vnoučata, postavili jsme pro ně skákací hrad a vodní skluzavku, což bylo od rodičů a babiček velmi vítáno.

Na závěr odpoledne jsme k poslechu a tanci pozvali DJ Rudu (starosta Starosedlského Hrádku), kdy se lidé začali skvěle bavit. Pěkně rozjetou zábavu nám ale pokazilo pár jedinců. Ti si nakonec odnesli pár pohlavků, šrámů, stehů a pokut od policie. I přesto nám to náladu uspořádat příští ročník nezkažilo.

Největší poděkování patří všem zastupitelům naší obce za skvělý přístup k této akci. Dále děkujeme všem sponzorům a také celé obsluze.

Sponzoři: Obec Jablonná, Střechy Pavel Packert, Stáj Cikáda Jablonná, Edamat, Firma Svoboda, Václav Kloud, Zlatnictví paní Hauserové, SDH Horní Hbity, Sláva Turnovec, XMOTOSTORE, Martin Klimeš vrtané studny, Radka Marešová, SDH Dolní Hbity, FITMIN-Jiří Spilka, Krmíme zdravě-J. Bájecný, Vladislav Černý.

*Oldřich Skuhrovec*

## **Použité věci pro Charitu Příbram**

Už delší dobu spolupracuji s Charitou Příbram a v poslední době se stává, že potřební odcházejí s prázdnou. V naší obci není kontejner na použité oblečení ani na další věci, které by ještě mohly sloužit a Vám doma již překáží. Rozhodla jsem se, po dohodě s děvčaty z Charity, že bych mohla věci od Vás shromážďovat u sebe a při cestě do Příbrami je odvézt. Jedná se o čisté nepoškozené oblečení, zachovalou obuv, lůžkoviny, ručníky, ale i nádobí, hračky, drobnou elektroniku, věci do domácnosti. V žádném případě věci nefunkční, rozbité, špinavé...

Věci budu přebírat po telefonické dohodě na tel. čísle 721904388.

*Marie Schülerová*



# Jabloňový sad

Opět přichází čas sázení jabloní a tak připomínám zájemcům, že mohu zajistit kvalitní stromky starých odrůd do obecního sadu.

Pokud by si chtěl někdo koupit stromek sám, není problém. Stávající stromky jsme několikrát zalili a navzdory letošnímu suchému létu celkem prosperují. Věřím, že se v příštím roce dočkáme prvních chutných jablek.

Podle počasí bychom společně sázeli v druhé polovině října.

Zamlouvat můžete na mailu - [amary@email.cz](mailto:amary@email.cz).

Těším se na další jabloně

*Marie Schülerová*

## Základní škola Dolní Hbity

Milí čtenáři,

vítám Vás v novém školním roce. Věřím, že jste nabrali síly do nového školního roku, abychom to všechno zvládli.

V červnu jsme vyprovodili 10 devátáků, kterým nastává v životě plno změn - nová škola, noví kamarádi, noví učitelé, nové město, nové povinnosti a vlastně úplně nový život. Přeju jim, ať se jim na novém působišti daří a ať je tam mají stejně rádi, jako jsme je měli my v Dolních Hbitech.

Ve školním roce 2023/2024 se škola zaplnila celkem 125 žáky. Je to největší počet, který jsem za své působení na místní škole zažil. Do první třídy jsme zapsali rekordních 19 prvňáčků

Přes prázdniny jsme doobjednali šatní skříňky a dokonce jsme museli rozšířit školní družinu o jedno oddělení. Letos zavádíme elektronické třídní knihy a s tím souvisí i elektronické omlouvání. Ale věřím, že když jsme zvládli distanční výuku, tak tohle bude pro nás všechny hračka.

Když jsme se 4. září přivítali před školou, objevili se v pedagogickém sboru dvě nové tváře. Nově se na pozici zástupkyně ředitele představila paní ing. Alena Jirochová a na pozici vychovatelky ŠD paní Mgr. Veronika Kolková. Poslední letošní posilou do týmu je paní Michaela Buraltová, která nastoupila na pozici hospodářky. Přeji jim, aby se jim u nás líbilo a odnášeli si ze školy jen hezké zážitky. V první třídě paní učitelku a děti mile překvapila účast všech tří „našich“ starostů a neméně i dárek od Obce Jablonná v podobě pětitisícové poukázky na pomůcky.

V mateřské škole jsme při zápisu zapsali 14 nových dětí, kterým se určitě bude líbit a doufáme, že si rychle zvyknou na školkový režim. Dětem ve velké třídě udělala radost ta obrovská proměna, kterou celá třída prošla. Zde bych chtěl poděkovat obci Dolní Hbity, potažmo celému zastupitelstvu za velikánskou podporu, kterou nás zahrnují. Moc si jí vážíme a ještě jednou děkujeme.

Do nového školního roku vám přeji hodně zdraví, spoustu úspěchů a samé jedničky.

*Mgr. Ondřej Buralt*

*ředitel ZŠ a MŠ Dolní Hbity*

## Třída pro starší děti v novém

Ačkoliv by se mohlo zdát, že prázdniny v MŠ probíhaly v klidu, opak byl pravdou. Ve třídě pro starší děti bylo rušno. Vybavení třídy zde sloužilo dlouhých 55let a nyní dostala nový kabát. Uskutečnila se částečná rekonstrukce, při které byly udělány drobné opravy, výmalba prostor, položení koberce a pořízení nového nábytku. Třída opravdu prokoukla. Je světlá a veselá. Chtěli bychom tímto poděkovat vedení OÚ panu Ing. J. Michálkovi, panu Ing. F. Pražákovi a všem zastupitelům za poskytnutí financí a panu řediteli ZŠ O. Buraltovi za podporu. Náš sen se stal skutečností. Děkujeme moc!!!

*Za MŠ Vladimíra Pražáková*

## Krátce

**Nový kontejner na návsi v Jablonné** není určen na odpad, je určen pro odkládání oblečení, obuvi, knih....a dalšího, ještě upotřebitelného materiálu. Spoustu informací se dočtete přímo na něm. Instalován byl doslova před pár dny a je připraven k použití.

SDH Jablonná vyhlašuje soutěž "**O NEJLEPŠÍ POLÉVKU ZELŇAČKU A NEJLEPŠÍ JABLEČNÝ MOUČNÍK**" v sobotu 7. října 2023 od 17. hodin v klubovně na Průhoně. Další informace na vývěškách.

**Na Lampiónový průvod Vás všechny zve SDH Jablonná.** Bude se konat v pátek 3. listopadu. O přesném čase Vás SDH Jablonná bude informovat na obecních vývěškách.

**Mikuláš s andělem a čerty v Jablonné i Horních Hbitech** osobně zavítají do každé rodiny s dětmi ve věku do 10 let a budou jim předávat balíčky, které objednala obec. Ti z Vás, kteří by měli zájem o návštěvu Mikuláše s doprovodem a máte děti starší než 10 let, je nutné objednat tuto návštěvu předem na obecním úřadě. Termín je samozřejmě jasný – 5. prosince večer po setmění.

**Zahájení adventu - Rozsvícení vánočního stromku.** Začátek adventu proběhne na první adventní neděli 3. prosince od 17.00 hodin. V Jablonné na hřišti a v Horních Hbitech na návsi. Všichni jste srdečně zváni.

### Přehled srážek v Jablonné měřený na ČOV Jablonná

	Naměřená hodnota	Dlouhodobý normál 1961–2010	
měsíc	Jablonná rok 2023	Praha a Středočeský kraj	Česká republika
červen	49 mm	70 mm	79 mm
červenec	42 mm	82 mm	88 mm
srpen	97 mm	75 mm	80 mm

*Ing. David Větrovský*

1. října 2023

Občasník, bezplatný výtisk.

Příští vydání předběžně plánováno na prosinec 2023

Vydává a distribuuje Obec Jablonná, Jablonná 96, IČ 00242357 v nákladu 210 výtisků.

[www.jablonna.cz](http://www.jablonna.cz)

e.č. MK ČR E 20421